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Generalità

Caratteristiche tecniche
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diffusore lineare lanci profondi
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DF-LIT-E-3.0 

MANUALE D’INSTALLAZIONE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Esempi di installazione

Caratteristiche:
• alluminio verniciato a polvere colore nero RAL 9005
• alta induzione
• flusso lineare
• singola feritoia dotata di deflettore interno, regolabile manualmente dall’ambiente, per lancio orizzontale o 

verticale
• portata consigliata per metro lineare va da 80 a 500 m3/h, con portate fino a 6 m per ΔT ±10 oC, a seconda della 

larghezza della fessura da realizzare

Montaggio:
• a parete, altezza d’installazione da 2,5 a 4,0 m tramite viti nascoste o ponte di montaggio

PRO:
• idoneao sia per la mandata che per la ripresa 
• profili a scomparsa
• installazioni a elevato design

DF-LIT-E-4.0 è un diffusore lineare a scomparsa totale a singola 
feritoia, completa di deflettore regolabile manualmente.
Caratterizzato dall’assenza di profili visibili, può essere installato 
singolarmente o in serie per creare linee continue di diffusione ed 
integrarsi in qualsiasi soluzione architettonica.
Possibilità di realizzare diverse larghezze di feritoia, a seconda della 
portata per metro lineare che si desidera condurre o restituire.

diffusore lineare a scomparsaDF-LIT
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Descrizione 

DF-LIT-E-3.0 è un diffusore lineare a totale scomparsa a singola feritoia, idoneo per essere installato in soffitti 
continui o modulari. 
Caratterizzato dall’assenza di profili visibili, può essere installato singolarmente o in serie per creare linee 
continue di diffusione ed integrarsi in qualsiasi soluzione architettonica.  
 
Caratteristiche: 

 Flusso lineare 
 Alta induzione 
 Deflettore regolabile manualmente per la gestione del lancio in direzione orizzontale e verticale 
 Adatto sia in riscaldamento che in raffrescamento (ΔT: ±10°C) 
 Montaggio a parete, sltezze d’installazione da 2,5 a 4,0 m 
 Idoneo per la mandata e la ripresa dell’aria 
 Diffusore a scomparsa per soluzioni ad elevato design 
 Realizzati in alluminio estruso 
 Finitura alluminio anodizzato verniciato a polvere colore nero RAL 9005 (altri colori a RAL a richiesta) 

 
Particolarmente indicato per installazioni ad elevato design quali camere d’albergo, uffici, open space, sale 
riunioni, biblioteche, negozi. 
 

Design 

Il diffusore è costituito da una singola feritoia dotata di deflettore interno, regolabile manualmente 
dall’ambiente, per lancio orizzontale o verticale.  
Il deflettore ha 3 differenti posizioni:  
 
 Posizione A            Posizione B        Posizione C 

 
Figura 1 - Posizionamento del deflettore 
 

A. Il deflettore è posizionato sulla sinistra per ottenere un flusso orizzontale verso destra; 
B. Il deflettore è posizionato al centro per ottenere un flusso verticale; 
C. Il deflettore è posizionato sulla destra per ottenere un flusso orizzontale verso sinistra. 

 
DF-LIT-E-3.0 può essere installato singolarmente o in serie per creare linee continue di diffusione aria. Il 
singolo diffusore è completo di terminali su entrambi i lati (spessore del terminale R =1,5 mm).  
Per installazioni con lunghezze superiori a 2 metri è necessario installare più diffusori in serie, seguendo le 
istruzioni riportate nel Manuale d’Installazione, posizionando nella parte centrale i diffusori senza terminali e 
all’esterno i diffusori che ne sono provvisti (R1,5). 
 
 
 

A. Il deflettore è posizionato sulla sinistra per ottenere un flusso orizzontale verso destra;
B. Il deflettore è posizionato al centro per ottenere un flusso verticale;
C. Il deflettore è posizionato sulla destra per ottenere un flusso orizzontale verso sinistra.
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Dimensioni

diffusore lineare a scomparsaDF-LIT

DF-LIT-E-4.0 con plenum

Disponibile a richiesta versione DF-LIT-E 4.0 Curved per creare linee curve di diffusione in ambienti a 
geometria articolata

Diffusori lineari a scomparsa con singola 

manualmente.

Materiale:
Alluminio.

Finitura:
Verniciatura a polvere colore nero RAL 
9005. Altri colori RAL a richiesta.

Modelli:
DF-LIT-E 4.0 diffusore lineare a scomparsa 
di mandata.
DF-LIT-E 4.0-R diffusore lineare a 

Fissaggio:
Tramite viti nascoste o ponte di montaggio.

Caratteristiche:

gesitone del lancio in direzione orizzontale 
e verticale.

soluzioni architettoniche di design.

Utilizzo:

installazione da 2,4 a 4,0 m.
Idonei sia per la mandata che per la 
ripresa.
Adatti sia in riscaldamento che in 

Ideali per installazione in ambienti a 
geometria articolata.

Applicazioni:
Particolarmente idonei per installazioni in 

riunioni, biblioteche, negozi.

PF Plenum 
RFS06 Serranda per installazione senza 
plenum.

Catalogo e Listino Prezzi - Edizione 2024

S

L + 2

A

A’

A

Sezione A-A’

2 imbocchi per L > 1000 mm.
N.B.

DF-LIT-E 4.0 DF-LIT-E 4.0 - PFL-A-RL
Diffusore con plenum isolato, 
imbocco laterale, serranda 

DF-LIT-E 4.0 - PFL
Diffusore con plenum non 
isolato, imbocco laterale

DF-LIT-E 4.0-R - PFL-A
Diffusore di ripresa con plenum 
isolato, imbocco laterale

Grandezza Item € Item € Item € Item €
600-15 454446 147 454770 311 454476 276 454861 251
1000-15 454447 182 454771 390 454477 344 454862 322
1200-15 454448 211 454772 442 454478 390 454863 369
1500-15 454449 241 454773 561 454479 500 454864 449
1800-15 454450 276 454774 632 454480 562 454865 511
2000-15 454451 298 454775 678 454481 603 454866 552
600-20 454452 148 454776 314 454482 279 454867 254
1000-20 454453 184 454777 395 454483 348 ° 454868 325 ° 

1200-20 454454 213 454778 447 454484 395 ° 454869 373 ° 

1500-20 454455 244 454779 567 454485 506 ° 454870 453 °

1800-20 454456 279 454780 639 454486 569 454871 516
2000-20 454457 301 454781 687 454487 610 454872 557
600-33 454458 162 454782 334 454488 297 454873 270
1000-33 454459 205 454783 423 454489 385 ° 454874 348 ° 

1200-33 454460 239 454784 481 454490 426 ° 454875 400 ° 

1500-33 454461 275 454785 608 454491 544 ° 454876 485 °

1800-33 454462 317 454786 687 454492 614 454877 554
2000-33 454463 342 454787 739 454493 659 454878 598
600-40 454464 169 454788 343 454494 305 454879 274
1000-40 454465 216 454789 437 454495 387 454880 353
1200-40 454466 252 454790 498 454496 442 454881 406
1500-40 454467 290 454791 628 454497 562 454882 492
1800-40 454468 335 454792 711 454498 636 454883 562
2000-40 454469 363 454793 765 454499 684 454884 607
600-50 454470 177 454794 355 454435 316 454885 279
1000-50 454471 228 454795 454 454765 403 454886 360
1200-50 454472 266 454796 518 454766 460 454887 413
1500-50 454473 308 454797 652 454767 585 454888 501
1800-50 454474 356 454798 740 454768 662 454889 572
2000-50 454475 385 454799 797 454769 713 454890 618

Consultare tabella pag. D.218 per verniciature altri colori RAL.

P [mm] S [mm] H [mm] B [mm]
15 43 39 81
20 48 39 86
33 68 39 107
40 88 47 126
50 98 47 136

B 80

F

ØD

Prezzi

Dimensioni [mm]

Accessori

N.B.

°  I prodotti contrassegnati sono pronti a magazzino

D.50  | DIFFUSORI LINEARI A SCOMPARSA

DF-LIT-E 4.0

Lunghezza [mm] 600...2000

Spessore feritoie [mm] 15...50

Plenum isolato, serranda* PFL-A-RL
Plenum non isolato, serranda* PFL-RL
Serranda di regolazione RFS06

* Tutti i plenum sono forniti nella versione standard con imbocco laterale. Disponibili anche nella versione con imbocco superiore “-S”.

DF - LIT - E  4.0 -  -  - - 

*Esecuzione standard. A richiesta imbocchi disponibili nelle misure 125, 160 e 200 mm.

Catalogo e Listino Prezzi - Edizione 2024
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Spessore 
feritoia

Campo di applicazione 
Lunghezza diffusore 1000 mm

Livello di potenza sonora (LW)

LW L LW L

15 24 10 3,2 40 34 5,9
20 24 11 3,7 40 38 6,9
33 24 10 3,2 40 38 6,3
40 24 9 3,6 40 32 6,7
50 32 15 4,5 40 26 6,0

[m³/h] 95 145 175 200 270 300 330 370 400 500 [dB(A)] [Pa] [m] [dB(A)] [Pa] [m]

*Vr (velocità residua) = 0,25 m/s.

Feritoia [mm] Lunghezza nominale [mm] L [mm] A [mm] B [mm] F [mm] N. di imbocchi

15

600 600 598 63 125* 200 1
1000 1000 998 63 125* 200 1
1200 1200 1198 63 125* 200 2
1500 1500 1498 63 125* 200 2
1800 1800 1798 63 125* 200 2
2000 2000 1998 63 125* 200 2

20

600 600 598 68 160* 235 1
1000 1000 998 68 160* 235 1
1200 1200 1198 68 160* 235 2
1500 1500 1498 68 160* 235 2
1800 1800 1798 68 160* 235 2
2000 2000 1998 68 160* 235 2

33

600 600 598 90 160* 235 1
1000 1000 998 90 160* 235 1
1200 1200 1198 90 160* 235 2
1500 1500 1498 90 160* 235 2
1800 1800 1798 90 160* 235 2
2000 2000 1998 90 160* 235 2

40

600 600 598 110 200* 275 1
1000 1000 998 110 200* 275 1
1200 1200 1198 110 200* 275 2
1500 1500 1498 110 200* 275 2
1800 1800 1798 110 200* 275 2
2000 2000 1998 110 200* 275 2

50

600 600 598 120 200* 275 1
1000 1000 998 120 200* 275 1
1200 1200 1198 120 200* 275 2
1500 1500 1498 120 200* 275 2
1800 1800 1798 120 200* 275 2
2000 2000 1998 120 200* 275 2

Dimensioni [mm]

Selezione rapida

Come ordinare

N.B.

|  D.51DIFFUSORI LINEARI A SCOMPARSA
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Selezione rapida

diffusore lineare a scomparsaDF-LIT

DF-LIT-E-4.0 con plenum

DF-LIT-E-4.0 senza plenum
 P  S

 15 70,5
 20 75,5
 33 88,5
 40 95,5
 50 105,5

DF-LIT-E-3.0

DF-LIT-E-3.0 sin plenum

DF-LIT-E-3.0-CURVO sin plenum

DF-LIT-E-3.0

L (PASO DE AIRE)

L = PASO DE AIRE
R = RADIO NOMINAL (CENTRO DEL DIFUSOR)

S
P

120

L

S

P

P

S

15

15

12
.5

12
.5

47
.4

R

47
,4

L + 2 (HUECO)

TORNILLO PLADUR

MASILLA DE RELLENO

PERFIL DE UNIÓN TRAMOS
Y DE FIJACIÓN A PLADUR

Dimensiones

5

 P  S

 15 70,5
 20 75,5
 33 88,5
 40 95,5
 50 105,5

DF-LIT-E-3.0

DF-LIT-E-3.0 sin plenum

DF-LIT-E-3.0-CURVO sin plenum

DF-LIT-E-3.0

L (PASO DE AIRE)

L = PASO DE AIRE
R = RADIO NOMINAL (CENTRO DEL DIFUSOR)

S
P

120

L

S

P

P

S

15

15

12
.5

12
.5

47
.4

R

47
,4

L + 2 (HUECO)

TORNILLO PLADUR

MASILLA DE RELLENO

PERFIL DE UNIÓN TRAMOS
Y DE FIJACIÓN A PLADUR

Dimensiones

5

VITE

STUCCO RIEMPITIVO

L (PASSAGGIO ARIA)
L + 2 (FERITOIA)

ALETTE DI FISSAGGIO E 
UNIONE ALLE VITI

Lunghezza [mm] 600...2000

Spessore feritoie [mm] 15...50

Plenum isolato, serranda* PFL-A-RL
Plenum non isolato, serranda* PFL-RL
Serranda di regolazione RFS06

* Tutti i plenum sono forniti nella versione standard con imbocco laterale. Disponibili anche nella versione con imbocco superiore “-S”.

DF - LIT - E  4.0 -  -  - - 

*Esecuzione standard. A richiesta imbocchi disponibili nelle misure 125, 160 e 200 mm.
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Spessore 
feritoia

Campo di applicazione 
Lunghezza diffusore 1000 mm

Livello di potenza sonora (LW)

LW L LW L

15 24 10 3,2 40 34 5,9
20 24 11 3,7 40 38 6,9
33 24 10 3,2 40 38 6,3
40 24 9 3,6 40 32 6,7
50 32 15 4,5 40 26 6,0

[m³/h] 95 145 175 200 270 300 330 370 400 500 [dB(A)] [Pa] [m] [dB(A)] [Pa] [m]

*Vr (velocità residua) = 0,25 m/s.

Feritoia [mm] Lunghezza nominale [mm] L [mm] A [mm] B [mm] F [mm] N. di imbocchi

15

600 600 598 63 125* 200 1
1000 1000 998 63 125* 200 1
1200 1200 1198 63 125* 200 2
1500 1500 1498 63 125* 200 2
1800 1800 1798 63 125* 200 2
2000 2000 1998 63 125* 200 2

20

600 600 598 68 160* 235 1
1000 1000 998 68 160* 235 1
1200 1200 1198 68 160* 235 2
1500 1500 1498 68 160* 235 2
1800 1800 1798 68 160* 235 2
2000 2000 1998 68 160* 235 2

33

600 600 598 90 160* 235 1
1000 1000 998 90 160* 235 1
1200 1200 1198 90 160* 235 2
1500 1500 1498 90 160* 235 2
1800 1800 1798 90 160* 235 2
2000 2000 1998 90 160* 235 2

40

600 600 598 110 200* 275 1
1000 1000 998 110 200* 275 1
1200 1200 1198 110 200* 275 2
1500 1500 1498 110 200* 275 2
1800 1800 1798 110 200* 275 2
2000 2000 1998 110 200* 275 2

50

600 600 598 120 200* 275 1
1000 1000 998 120 200* 275 1
1200 1200 1198 120 200* 275 2
1500 1500 1498 120 200* 275 2
1800 1800 1798 120 200* 275 2
2000 2000 1998 120 200* 275 2

Dimensioni [mm]

Selezione rapida

Come ordinare

N.B.

|  D.51DIFFUSORI LINEARI A SCOMPARSA
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diffusore lineare a scomparsaDF-LIT

Il diffusore soddisfa la comune esigenza di installazione sia a parete che a soffitto.

Dettagli installazione a parete:

DF-LIT-E-3.0

Instrucciones de montaje

El difusor satisface la necesidad común de instalación tanto en pared como en techo. No obstante existen otras variantes 
e información más detalla en el manual de instrucciones expecifico, que se encuentra disponible para su descarga en la 
página web www.koolair.com.

Detalle de instación en pared:

COTA INF. TECHO

1.- Colgar difusor o conjunto difusor + plenum 
del forjado mediante varillas roscadas ancladas 
a forjado superior.

2.- Regular mediante las varillas roscadas la 
altura del conjunto para que la parte inferior del 
difusor esté a la cota de cara inferior techo.

A continuación se muestran las instrucciones de montaje de DF-LIT-E-3.0 en techo abierto (Difusor + Plenum).

15

DF-LIT-E-3.0

Instrucciones de montaje

El difusor satisface la necesidad común de instalación tanto en pared como en techo. No obstante existen otras variantes 
e información más detalla en el manual de instrucciones expecifico, que se encuentra disponible para su descarga en la 
página web www.koolair.com.

Detalle de instación en pared:

COTA INF. TECHO

1.- Colgar difusor o conjunto difusor + plenum 
del forjado mediante varillas roscadas ancladas 
a forjado superior.

2.- Regular mediante las varillas roscadas la 
altura del conjunto para que la parte inferior del 
difusor esté a la cota de cara inferior techo.

A continuación se muestran las instrucciones de montaje de DF-LIT-E-3.0 en techo abierto (Difusor + Plenum).

15

Di seguito sono riportate le istruzioni di montaggio per DF-LIT-E-4.0 a soffitto aperto (Diffusore + Plenum).

1 - Appendere il diffusore o il gruppo diffusore + plenum 
dal pavimento utilizzando barre filettate ancorate al 
pavimento superiore.

2 - Regolare l’altezza del gruppo utilizzando le aste 
filettate in modo che la parte inferiore del diffusore sia 
al livello della parte inferiore del soffitto.

Istruzioni di montaggio
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Istruzioni di montaggio

diffusore lineare a scomparsaDF-LIT

3 - Il profilo di fissaggio/formazione linea consente 
l’appoggio su piastre con spessore 12,5 mm e 15 mm.

5 - Tagliare in due piastre ed appoggiare la lastra in 
cartongesso al diffusore ed al profilo di fissaggio/
rivestimento.

4 - Si consiglia di posizionare la struttura secondaria 
ad una distanza massima di 150 mm dall’esterno del 
diffusore.

6 - Tenere il diffusore leggermente verso il basso e 
avvitare le piastre al profilo di fissaggio.

27

11,5

12,5 mm15 mm

DF-LIT-E-3.0

3.- El perfil de fijación/formación de líneas 
permite el apoyo en placas de espesores     
12.5 mm y 15 mm.

6.- Sujetar ligeramente el difusor hacia abajo 
y atornillar placas al perfil de fijación.

5.- Cortar en dos placas y apoyar la placa 
de cartón yeso contra el difusor y el perfil de 
fijación / formación de líneas.

4.- Se recomienda que la estructura 
secundaria se situé a una distancia máxima de 
150 mm de la parte exterior del difusor.

150 máx.150 máx.

5 ÷ 8 mm (máx 20 mm)

Instrucciones de montaje

16

27

11,5

12,5 mm15 mm

DF-LIT-E-3.0

3.- El perfil de fijación/formación de líneas 
permite el apoyo en placas de espesores     
12.5 mm y 15 mm.

6.- Sujetar ligeramente el difusor hacia abajo 
y atornillar placas al perfil de fijación.

5.- Cortar en dos placas y apoyar la placa 
de cartón yeso contra el difusor y el perfil de 
fijación / formación de líneas.

4.- Se recomienda que la estructura 
secundaria se situé a una distancia máxima de 
150 mm de la parte exterior del difusor.

150 máx.150 máx.

5 ÷ 8 mm (máx 20 mm)

Instrucciones de montaje

16
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diffusore lineare a scomparsaDF-LIT

DF-LIT-E-3.0

Instrucciones de montaje

9.- Emplastecer la superficie inferior del difusor contra las placas de cartón yeso, después encintar 
la superficie emplastada y rematar con pasta fina.

7.- Enfrentar los difusores que vayan a 
formar las líneas. Deslizar el perfil de fijación/
formación líneas hasta que sea compartido por 
ambos difusores y conseguir así una alineación 
correcta. Los difusores con tapa deberán 
montarse en los extremos de la línea.

8.- Una vez alineados mediante el perfil de 
fijación ambos difusores, fijar mediante tornillo 
autorroscante.

17

DF-LIT-E-3.0

Instrucciones de montaje

9.- Emplastecer la superficie inferior del difusor contra las placas de cartón yeso, después encintar 
la superficie emplastada y rematar con pasta fina.

7.- Enfrentar los difusores que vayan a 
formar las líneas. Deslizar el perfil de fijación/
formación líneas hasta que sea compartido por 
ambos difusores y conseguir así una alineación 
correcta. Los difusores con tapa deberán 
montarse en los extremos de la línea.

8.- Una vez alineados mediante el perfil de 
fijación ambos difusores, fijar mediante tornillo 
autorroscante.

17

Istruzioni di montaggio

7 - Affronta i diffusori che formeranno le linee. Far 
scorrere il profilo di fissaggio/formazione della linea fino 
a quando non sarà condiviso da entrambi i diffusori e 
si otterrà così un corretto allineamento. I diffusori con 
copertura devono essere montati alle estremità della 
linea.

9 - Intonacare la superficie inferiore del diffusore contro le lastre in cartongesso, quindi nastrare la superficie 
intonacata e rifinire con pasta fine.

8 - Una volta allineati entrambi i diffusori tramite il 
profilo di fissaggio, fissarli con una vite autofilettante.
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Istruzioni di montaggio

10 - Regolazione accessibile dal locale. Rimuovere 
manualmente i tappi sulla pinna.

12 - Inserire un cacciavite nel foro dell’aletta e ruotare 
l’asta di regolazione fino a portare la valvola nella 
posizione desiderata.

11 - Spostare la pinna finché il foro nella pinna non è 
allineato con l’asta di regolazione.

13 - Riposizionare i tappi nei fori previsti per la 
regolazione della valvola.

diffusore lineare a scomparsaDF-LIT
DF-LIT-E-3.0

Instrucciones de montaje

11.- Desplazar la aleta hasta que se alinee el
agujero de la aleta con la varilla de regulación.

13.- Volver a colocar los tapones en los 
agujeros dispuestos para la regulación de la 
válvula.

12.- Introducir destornillador a través 
del agujero de la aleta y girar la varilla de 
regulación hasta colocar la válvula en la 
posición deseada.

10.- Regulación accesible desde local. 
Retirar a mano los tapones dispuesto en la 
aleta.

18 DF-LIT-E-3.0

Instrucciones de montaje

11.- Desplazar la aleta hasta que se alinee el
agujero de la aleta con la varilla de regulación.

13.- Volver a colocar los tapones en los 
agujeros dispuestos para la regulación de la 
válvula.

12.- Introducir destornillador a través 
del agujero de la aleta y girar la varilla de 
regulación hasta colocar la válvula en la 
posición deseada.

10.- Regulación accesible desde local. 
Retirar a mano los tapones dispuesto en la 
aleta.
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Come ordinare

Prezzi a richiesta

600 15 - R PFL-ADF - LIT - E 4.0

Diffusore lineare a scomparsa

Lunghezza in mm

Spessore feritoie mm

Diffusore di mandata con deflettore -

Diffusore di ripresa senza deflettore R

Plenum isoalto imbocco laterale

diffusore lineare a scomparsaDF-LIT


